

75年来我国经济实力实现历史性跨越



新华社北京9月9日电 国家统计局9日发布新中国75年经济社会发展成就系列报告之一。报告显示,75年来,从积贫积弱到世界第二大经济体,

我国经济实力、综合国力和国际影响力实现历史性跨越。1979年至2023年,我国国内生产总值年均增长8.9%,远高于同期世界经济3%的增速水平。

新中国是在极其薄弱的经济基础上建立起来的。1952年,我国国内生产总值仅为679亿元,到1978年增加至3679亿元,1986年突破1万亿元,2000年突破10万亿元,2006年突破20万亿元,此后

以每1至2年便突破一个十万亿元关口的速度发展,2020年突破100万亿元大关,2023年超过126万亿元,稳居世界第二大经济体。

人均GDP方面,2019年,我国人均GDP达到70078元,按年平均汇率折算为10158美元,首次突破1万美元;2023年达89358元,比1952年实际增长89倍,年均增长6.5%。根据世界银行数据和划分标准,2023年我国人均国民总收入(GNI)达13400美元,已经由新中国成立初的低收入国家跃升为中

等偏上收入国家。

国际影响力方面,新中国成立初期,我国经济总量占世界比重很小,至1978年也仅为1.7%,居世界第10位。改革开放以来,我国经济持续快速增长,成为世界经济增长的重要引擎和稳定力量。2023年我国经济总量占世界的比重升至17%左右,1979年至2023年对世界经济增长的年均贡献率为24.8%,居世界首位。我国已成为全球制造业第一大国、货物贸易第一大国、商品消费第二大国以及外汇储备第一大国。

巴黎残奥会闭幕,中国队连续六届双榜第一

青岛运动员勇夺2金1银实现历史突破

本报9月9日讯 9月8日晚,第17届夏季残疾人奥林匹克运动会闭幕式在巴黎举行。随着法国硬地滚球选手奥伯特吹灭圣火灯内火种,位于杜乐丽花园上空的热气球火炬同时缓缓熄灭,本届残奥会正式落下帷幕。从8月28日开始,来自168个国家和地区的4400名运动员参与了22个大项、549个小项的角逐。中国体育代表团以94金76银50铜、共220枚奖牌的优异成绩,实现了连续6届残奥会金牌榜、奖牌榜双第一。6名青岛运动员在本届残奥会上共夺得2金1银,创造了最近20年青岛运动员参加残奥会的最好成绩。

年仅19岁的蒋裕燕在本届残奥会上共斩获7枚金牌,并打破了多项赛会纪录和世界纪录。因车祸失去右臂和右腿,蒋裕燕用单侧肢体创造了属于自己的奇迹。支撑她实现这一切的,是超过万米的日常训练,是乐观自信的人生态度,更是拼尽全力的体育精



并成功卫冕。

此番出征巴黎残奥会的中国体育代表团当中,共有6名青岛选手,分别

是跆拳道运动员刘路东、李羽洁、邵倩,游泳运动员张蒙,自行车运动员李肖辉,射箭运动员刘静。

在巴黎残奥会跆拳道项目女子K44级57公斤级决赛中,青岛运动员李羽洁以11:0击败对手夺得金牌。这是我国运动员获得的首枚残奥会跆拳道金牌,也是山东和青岛运动员在本届残奥会获得的首枚金牌,更是青岛市残疾人体育16年来第一枚金牌。在巴黎残奥会女子SM10级200米混合泳决赛中,青岛运动员张蒙以2分26秒81的成绩夺得金牌,并打破亚洲纪录。此前她还在女子SB9级100米蛙泳决赛中获得银牌,并打破亚洲纪录。最终,青岛运动员共获得2枚金牌、1枚银牌、2个第四名、1个第六名、2个第七名和2个第八名,创造了最近20年青岛运动员参加残奥会的最好成绩。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奉丕炜 实习生 沙亚)

足球、网球、篮球、慢跑……

秋季李村河畔,运动激情迸发

刚刚闭幕的巴黎奥运会和残奥会上,中国健儿的优异表现激发了全国人民的运动激情。近日,记者探访了经过治理的李村河中游和上游后发现,风景秀丽的河边建起了多个运动场地,涉及足球、篮球、网球、儿童攀岩等项目,李村河畔悄然吹起运动之风。

9日下午1时30分许,在李沧区惠水路汉川路路口附近的网球场上,网球爱好者王先生换上运动鞋,系上了发带,静静地等待着球友。“一直挺喜欢网球的,郑钦文夺冠的比赛,我们也看了。”王先生称,他家住在附近,大约3年前开始,王先生一有空就约上球友到这里打球。李村河畔网球场,给了王先生和朋友良好的运动体验。只要时间允许,王先生每周都要来这里打网球。

经过治理的李村河,绿树成荫,鸟语花香,随着凉爽的秋季来临,运动激情也被点燃:9月21日,青岛版“村超”——青岛市社区足球锦标赛即将在李村河上游海诺运动公园拉开帷幕,来自九水东路等社区的24支球队将参赛。

除了足球和网球,李村河上游还留下了慢跑爱好者们的身影。

8日,铜川路到常川路之间的李村河畔,数十名身穿背心短裤的短跑爱好者,正在这里跑步。他们是“李村河青



“李村河青年跑团”的成员在河畔慢跑。



李村河下游南岸的篮球场。刘卓毅 摄

年跑团”的成员。2021年8月1日跑团正式成立后,成员从开始的十几人到了现在的上百人。“我们团队的跑友基本上都在李沧,每月至少要参加两次周日聚跑。”跑团成员高展告诉记者,每次都会跑上7到21公里。

在李村河畔慢跑,高展坚持了三年,他收获的是运动和健康,也结识了一帮正能量的跑友,跑友们都成了李村河的“守护者”。“河长制”开始实施后,李沧区建立了民间巡河志愿者队伍,跑团的团长利用在河边慢跑的机会,对河

道的生态环境进行巡查,充分发挥了对河长制的监督作用,与更多的市民一起参与治水、保水、护水。

从君峰路沿河而下至重庆中路长约0.7公里范围,是李村河流域治理中重点打造的“样板段”。在“样板段”河岸南侧也充满了运动元素:重庆中路东侧,一座以森林为主题的儿童乐园已经开放,这里有大滑梯、秋千、独木桥,还有儿童攀岩、“C”形爬笼、“S”形爬笼、爬梯和梯形攀爬网等儿童运动设施。

“我来赶集的时候,就发现这儿在建公

园,建好以后就常来了。”带着两岁孙女的崔女士称。

负责乐园建设的中青建安集团工作人员告诉记者,除了儿童娱乐运动设施,也有给中青年运动的设施:正对着李村大集的一座篮球场已经对外开放,每天下午有很多篮球爱好者在运动;公园东部还架起了一座海螺形状的廊桥,上面铺满了塑胶,非常适合市民慢跑锻炼。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰)